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V Městské knihovně Rokycany 
si vloni čtenáři vypůjčili 85 165
knih. Za rok 2023 přibylo do
knižního fondu městské knihov−
ny 1582 dokumentů. Denně
sem zavítalo průměrně 221 
uživatelů, celkem ji  navštívilo
80 946  zájemců.  

Knihovna i letos chystá tra −
diční literární setkání, besedy
s osobnostmi, koncer ty, vý −
stavy. Výstavní činnost zahájí
výběr skic mladého regionální−
ho autora Martina Kozáka.
Představí se jako malíř koní
a koníčků. Jarní trénování pa−
měti (14. 3.) bude zahrnovat
různá cvičení a hry na posílení
kognitivních schopností a pod−
porující duševní aktivitu nejen
u seniorů. V březnu navštíví
knihovnu hendikepo vaný ces−
tovatel Jakub Greschl s před−
náškou Americký sen a spi −
sovatelka Jana Poncarová
s knihou Nultá hodina. Celý
březen bude probíhat oblíbená
burza knih Čtenáři čtenářům.
Proběhne tradiční vítání čte −
nářů 0+ nazvané Bookstart –
S knížkou do života.

Březen 
− měsíc čtenářů

Takové přání má náměstek
hejtmana Plzeňského kraje
pro oblast dopravy Ing. Pavel
Čížek (STAN). To není lehký
úkol, spíš by se dalo říci, že je
to obrovské břímě, protože
každý z nás najde v tomto
směru vždy nějakou chybič−
ku, kterou bychom mohli vy −
tknout. Jenže těch kilometrů
silnic je v našem kraji oprav−
du požehnaně a rok co rok je
zapotřebí opravovat. Naštěstí
je si toho vedení Plzeňského
kraje dobře vědomo.

� Pane náměstku, v minulých ně−
kolika letech se výrazně v Plzeň −
ském kraji investovalo do oblasti
dopravy. Jak to bude letos?

V  letošním roce jsme nechtěli
jakkoliv brzdit trend velkého množ−
ství oprav a rekonstrukcí krajských
silnic. Proto je v rozpočtu o 100 mi −
lio nů Kč více než loni. Také se po−
dařilo získat prostředky ze Státního
fondu dopravní infrastruktury ve
výši přes 300 milionů Kč a tak jede
příprava staveb na plné obrátky.
Na mnoho staveb jsme již vyhlásili
výběrová řízení.

� Co považujete za priority v sou −
časnosti a co naopak za velký
oříšek?

Prioritou jsou pro nás průtahy
obcemi. Města a obce si vyřešily
kanalizace, vodovody, plyn, a proto
je možné konečně rekonstruovat
silnice a chodníky.

Mým cílem je v každém okrese
každý rok rekonstruovat nej −
méně jeden delší úsek krajské
silni ce. V  tomto roce v  tom opět
pokro číme, a tak již budou vidět

dlouhé obnovené tahy hlavních
silnic 2. třídy.

Velkým problémem jsou pro nás
mosty. Plzeňský kraj jich má ohrom−
né množství – 900. A jejich stavu
nepomáhá těžká doprava. Největší
starost nám dělají mosty ze 60. –
až 80. let, stavěné technologií pře −
depjatého betonu. Těch máme přes
120 a každoročně SÚS provádí 
sondy do 10 z nich a většinou hned
navazuje projektem rekonstrukce.

Ing. Pavel Čížek

Mým cílem je v každém okrese ročně zrekonstruovat
nejméně jeden delší úsek krajské silnice

... pokračování na straně 3
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Doosan Škoda Power je tradiční plzeňská technologická společnost,
která zaměstnává téměř 1 000 pracovníků. V  rámci svých aktivit
podporuje technické vzdělávání v regionu. Ve vlastní výrobní hale
bylo otevřeno špičkové Centrum odborného výcviku, které doplňuje
stipendijní program Doosan Career Junior pro průmyslováky.

K úspěšnému dokončení učebny v  Centru odborného výcviku 
zveme ke spolupráci vás, žáky středních škol. Očekáváme vaše za−
myšlení nad tématy, jako jsou například  tato: 

Jste součástí strojírenského regionu, co si představíte, když
se řekne strojař? Jak technologie a digitalizace proměňují
strojírenskou výrobu? Byli jste na exkurzi ve strojírenské 
firmě? Víte, co se na území Plzeňského kraje vyrábí? Které
střední a vysoké školy vychovávají budoucí strojaře? 

Vymyslete, nakreslete, 
vyfoťte, natočte, animujte,

otextujte…. koncept na téma
#jsemstrojar

První cena pro vítězný koncept
je 20 000 Kč!

Buďte s  námi v  kontaktu již od
střední školy!

Kreativní soutěž pro žáky 
středních škol #jsemstrojar

Bezmála 2,4 miliony návštěvníků
si v roce 2023 užily krásy Šumavy.
Je to zhruba o 300 tisíc lidí více
než v roce 2019, tedy v roce před
pandemií covid 19, která zásadně
ovlivnila návštěvnost Šumavy na
celé dva roky. 

„Rok 2019 byl do té doby se svý−
mi skoro 2,1 miliony návštěvníků re−
kordní. Jenže pandemie koronaviru,
která udeřila na jaře v  roce 2020,
přepsala i tento nastavený rekord.
V  roce 2020 navštívilo národní park
Šumava 2,55 milionu lidí. Jen o pár
desítek tisíc návštěvníků méně jsme
zaznamenali v  roce následujícím,“
uvádí mluvčí Správy Národního par−
ku Šumava Jan Dvořák. 

Stále silnější je podzimní sezóna,
především září. Zpožděný nástup
tepla po skončení zimy zvýšil ná −
vštěvnost v měsících květnu a červ−
nu na 8%, resp. 10%. Došlo tak
k  vy rovnání celkového průběhu
návštěvnosti odpovídající roku
2019 tj. před „kovidovými“ lety. 

Těmi nejvyhledávanějšími místy
Národního parku Šumava zůstává
oblast Modravska. Konkrétně se jed−
ná o trasu z Modravy přes Rybárnu

na Javoří pilu a Tříjezerní slať. Dále
pak Chalupská a Jezerní slať, naučná
stezka Povydří nebo Prameny Vltavy.
Nejvíce navštěvovaným zařízením
Správy NP Šuma va pak bylo s  více
než 110 tisíci lidmi návštěvnické cen−
trum Srní, následované infor mačním
centrem Kvilda. Po myslnou třetí pří−
čku v návštěvnosti drží Soví voliéry
v  Borových Ladech,
čtvr tým nejnavštěvova−
nějším zařízením je pak
Návštěvnické centrum
Kvilda. Ce lková návštěv−
nost všech třinácti zaří −
zení, která slouží veřej−
nosti, dosáhla v  roce
2023 hodnoty 386 tisíc
návštěvníků, což je o více
než 25 tisíc návštěvníků
více, oproti roku 2022. 

Návštěvnost loňského roku jed −
noznačně potvrzuje atraktivnost 
území Národního parku Šumava.
Potvrzují se tak navíc výsledky
dotaz níkových šetření z  let 2018
a 2019, kdy tisíce návštěvníků od −
po vídaly třeba na to, zda statut
národ ního parku omezuje rekreační
možnosti. Více než dvě třetiny

dota zovaných si myslí, že rekreační
mož nosti na území NP Šumava nej−
sou vůbec omezeny. 

V  rámci tohoto monitoringu se
návštěvníci vyjadřovali mimo jiné
k  tomu, zda je nabídka návštěvnic−
kých zařízení a turistických tras do−
statečná. Skoro 90 % dotázaných
posuzuje množství návštěvnických

zařízení (86,8 %) a množství turistic−
kých cest (86,3 %) v Národním parku
Šumava jako ideální stav. V rámci to−
hoto dotazu se přitom více než 5%
dotázaných vyjádřilo, že turistických
tras i návštěvnických zařízení je příliš
nebo spíše příliš mnoho. 

Zajímavý rozpor jsme zazname−
nali u návštěvníků, když jsme se jich

zeptali, zda jim návštěva Národního
parku Šumava umožnila krásný pro−
žitek z přírody. Pro se vyjádřilo 91 %
dotázaných turistů. Přitom bezmála
polovina dotázaných o kousek dál
odpověděla, že se cítí smutně při
pohledu na plochu s  odumřelým
stromovým patrem. Pro území
Národního parku Šumava je však
odumřelé neboli tlející dřevo typic−
ké. Na více než 44 procentech úze−
mí totiž ponecháváme přírodu, aby
nám ukázala, jak úžasná je a co
všechno dokáže, a to se samozřej−
mě neobejde bez života i smrti. 

„Smrt je v přírodě stejně důležitá
jako život. Odumřelé stromy v lesích
mají mnoho nenahraditelných funkcí,
od navracení živin do ekosystému,
přes poskytnutí životního prostoru
pro širokou škálu živočichů hub
a rostlin, až po zadržování vody v pří−
rodě. A právě tyto jedinečné funkce
budeme veřejnosti představovat le−
tos v  rámci tematického Roku tlejí −
cího dřeva. Věřím, že pak návštěvníci
budou na tlející dřevo nahlížet trochu
jinak a procento těch smutných
se zásadně sníží,“ říká ředitel Správy
NP Šumava Pavel Hubený. 

Divoká příroda Šumavy láká – krize, nekrize
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� Z čeho jste měl největší radost
a naopak, která akce nedopadla
podle vašich představ?

Velkým úspěchem určitě byla
stavba západního obchvatu Plzně,
dokončená o několik měsíců dříve
než stanovil plán. Škarohlídi říkali,
že tak velkou stavbu kraj nezvlád−
ne. Zvládli jsme, rozhodující část
platila Evropská unie a navíc jsme
dostali v soutěži Stavba roku přímo
cenu ministra dopravy. A přitom
konkurence byla vysoká – stavby
dálnic, železnic. Myslím, že porotu
zaujalo nejen kvalitní provedení,
ale i celá koncepce, kdy průtah 
téměř nenarušil říční nivu a v místě
zahloubení do kopce za řekou je
kryt biokoridory.

� Jak se podle vás dívají občané
na dopravní obslužnost v našem
kraji?

Značná část občanů se na veřej−
nou dopravu dívá pozitivně. Máme
věrné pravidelné cestující a narostl
i počet lidí, jezdících příležitostně.
Usuzuji tak z  toho, že nám oproti

předcovidovému období narostl
počet cestujících o 20 – 30%. Ale
já bych chtěl přesvědčit mnohem
větší množství lidí. Třeba rodiny
s dětmi – nejen na jízdu do školy,
ale i na výlety po kraji i po soused−
ním Bavorsku s výhodnými jízden−
kami. A také lidi, kteří stále jezdí
autem v jedné osobě a složitě hle−
dají v cíli jízdy parkování.

� Vím, že vás asi těší železniční
doprava, která se v poslední době
v rámci našeho regionu zlepšila.
Jaké jsou další plány v tomto
směru?

Do veřejné dopravy vkládá kraj
obrovské prostředky. Je to z  toho
důvodu, že dosluhují dopravní
prostřed ky z  minulého století.
Autobusy byly vyměněny komplet−
ně a najednou, za kvalitu téměř
srovnatelnou se zájezdovými auto−
busy. U vlaků je to mnohem ná −
ročnější. Přesto už máme nové
všechny elektrické vlaky a mnoho

motorových repasovaných. V  le−
tošním a příštím roce vyjede zby−
tek nových motorových vlaků.
A tak bude celá doprava, kterou
Plzeňský kraj platí, objednává
modrá! V barvách kraje a v kvalitě,
která vydrží dalších 20 – 30 let.

� Na co by si podle vás mohli
cestující Plzeňského kraje ještě
stěžovat? Co by je v dopravě
potě šilo? 

Ještě nemáme všude postaveny
přestupní terminály. Čili parkoviště
a autobusová nádraží u vlakových
nádraží. Ale pracujeme na tom 

v plné spolupráci s městy a obce−
mi. Cílem je, aby cestující přijel 
autem či na kole, zdarma zaparko−
val a pod střechou „suchou no−
hou“ nastoupil   do vlaku. Stejně
tak, když přijede autobusem. Inten −
zivně připravujeme takový velký
terminál v  Klatovech. Mělo by
tam dojít i k  rekonstrukci nádraží.
Klatovy tak doženou město Plzeň,
kde byla rekonstrukce celého ná−
draží dokončena právě nyní. 

Nové autobusy brázdí Plzeňský kraj.

... dokončení ze strany 1�

Mým cílem je v každém okrese ročně zrekonstruovat
nejméně jeden delší úsek krajské silnice
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Sbory Bedřicha Smetany
Na koncertě sborů, jenž se ode−

hraje 9. května ve Velkém divadle,
zazní v  podání spojených sboro−
vých těles z Čech a Moravy, sboru
opery DJKT a dětského sboru 
opery DJKT– Kajetán díla, která
tvoří těžiště Smetanovy sborové
tvorby. Méně známé sbory pak za−
řadí DJKT na program podzimního
Operního matiné; sbory s doprovo−
dem orchestru provede Plzeňská
filharmonie.

Další velikáni české opery
K  nejhranější čtveřici českých

autorů patří u nás i ve světě vedle
Bedřicha Smetany také Antonín
Dvořák, Leoš Janáček a Bohuslav
Mar tinů. Divadlo proto několikrát
během roku 2024 zařadilo do pro−
gramu také Dvořákovu Armidu,
Janáčkovu Věc Makropulos a Zá −
pisník zmizelého či Juliettu Bohus −
la va Martinů. Širokou nabídku do−
plní také  Rekviem Anto nína Rejchy
v katedrále sv. Bartoloměje.

„Rejchovo Rekviem je unikátní
dílo světové úrovně,“ vysvětluje
ředi tel divadla Martin Otava a do−
dává, že se jedná „o monumentální
skladbu, dokončenou v roce 1808,
která předběhla svou dobu ro −
mantickým výrazem, komplexností
struktury i silou sdělení. Tato kom−
pozice mimořádných kvalit  byla
objevena teprve v druhé polo vi−
ně 20. století v Národní knihovně
v Paříži, kde Rejcha dlouhá léta 
působil“.

Dracula poprvé mimo Prahu  
Hudební tvorbu českých osob−

ností připomenou i ostatní soubory.
Martin Otava upozorňuje zejména
na dílo skladatele Karla Svobody:
„Po rok a půl dlouhých jednáních
se nám podařilo jako prvnímu
mimopražskému divadlu získat li−
cenci k  uvedení nejslavnějšího
české ho muzikálu Dracula, který
představíme v červnu v Amfiteátru
Lochotín.“ 

Dále se soubor do programu
připojí původním českým muzi −
kálem Kozí válka s  hudbou Dali −
bora Bár ty a vítězným dílem
3.  ročníku soutěže INTRO s  ná−
zvem I Like Zima, které nastuduje
Muzikálové studio DJKT. Balet při −
spě je novými inscenacemi Malý
princ Gabriely Vermelho, Geiko
Jana Matáska a  Špalíčkem Bo −
huslava Mar tinů. Ze stávajícího
reper  toáru pak oceňovanou ta −
neční adaptací komedie Zkrocení
zlé ženy skladatele Jana Kučery
a  emotivním Srdcem podle sku−
tečné události Jan Rejenta a Pavla
Lochmana. Do Roku české hudby
se zapojí i soubor činohry; kromě
Zeyerova Radúze a  Mahuleny
s  původní hudbou Josefa Suka
uvede ve spolupráci s  operou
také dva scénické melodramy
Jiřího Antonína Bendy – Medea
a Ariadna na Naxu. O ty projevil
zájem také prestižní mezinárodní
festival v  Bayreuthu, jejich tamní
uvedení je naplánováno na květen
roku 2025.

Smetanův Rok české hudby
V letošním ročníku Roku české hudby oživí Divadlo J. K. Tyla
odkaz Bedřicha Smetany uvedením celého cyklu jeho operní
tvorby, ale i velkolepým koncertem jeho sborů, na kterém se
budou podílet hudební tělesa z celé republiky.

K poctě hudby Karla Gotta
Jedinečný koncert na počest 
hud by Karla Gotta se uskuteční
už v  úterý 2. dubna 2024 v  Kul −
turním domě Šeříková v Plzni na
Slova nech. 

Prezentovány budou melodie
a písně z repertoáru Karla Gotta, kte−
ré se staly nezbytnou součástí české
hudební kultury. Jejich magické me−
lodie a texty přinášejí nostalgii, ra−
dost a naději. Pro  střed nictvím těchto

skladeb se po sluchači vracejí k důle−
žitým oka mžikům svého života a při−
pomínají si nezapomenutelné chvíle,
které jsou spojené s  touto výjimeč−
nou hudbou. Zazpívá Nikolas Put, na−
daný mladý tenor a talent, který se
blýsknul na slavnostním Gala kon −
certu k  významnému jubileu 105.
Výročí Česko slovenské republiky.
Vystoupí v doprovodu geniálního kla−
víristy Radima Linharta a jeho kapely.  
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ASP Group Distributing do−
váží čtyřkolky, UTV, SxS,
obojživelná vozidla, samo−
zřejmě také patřičné příslu−
šenství, náhradní díly a do−
plňky více než 40 předních
světových výrobců. Za 23
let jsme se vypracovali me−
zi největší dovozce a distri−
butory čtyřkolek a  UTV ve
střední a východní Evropě. 

V Letkově u Plzně na plo−
še přes 5.500 m2 společnost vy −
budovala velké, moderní distribuč−
ní centrum s  velkoryse řešeným
showroomem, který umožňuje vy−
stavit celý sor timent. Nabízí také
možnost vyzkoušet si stroje v areálu
společnosti nebo na některé z před−
váděcích akcí během roku.

Nabídka služeb a sor timentu je
opravdu velice pestrá a bohatá.
Každý stroj lze upravit doplňky pří−

mo na míru pro potřeby
zákazníka. Firma má zku−
šenost s  dodávkami pro
IZS, soukromé subjekty
a dokonce i armádu. 

V  nabídce lze nalézt
čtyřkolky od 94 990,− Kč,
které slouží primárně na
práci, až po stroje, které
dokáží poskytnout svému
majiteli vysokou míru

zába vy či adrenalinu. Každý,
kdo jen trochu uvažuje o ná−
kupu čtyřkolky, právě zde
najde přesně to, co hledá či
potřebuje. Navíc je Vám

k dispozici zkušený personál, který
poradí s konfigurací stroje.  

Velký důraz ve firmě samozřej−
mě kladou na spokojenost zákazní−
ků a vysokou úroveň služeb obecně. 

Jistě vážné zájemce potěší
také skutečnosti, že společ−
nost nabízí v  průběhu roku
různé slevové akce ve formě
balíčků příslušenství ke čtyř−
kolkám zcela zdarma.

Veškeré informace o aktu−
álních nabídkách Vám pro −
dejce poskytne na telefonu
739 007 600 nebo na emailo−
vé adrese info@aspgroup.cz.
Další možností je osobní 
návštěva showroomu společ−
nosti v sídle firmy v Letkově.

Patříte také k milovníkům neobyčejného adrenalinu?
Máte rádi netradiční jízdu na čtyřkolce, nebo se toužíte
alespoň jednou svézt obojživelným vozidlem? Což o to,
není to nemožné, zvláště v případě, že si tuto radost
můžete velice snadno splnit. Stačí se jenom vydat něko−
lik málo kilometrů za Plzeň. Doslova – co by kamenem
dohodil, najdete vše, po čem vaše dobrodružná povaha
touží! Ocitnete se totiž přímo v srdci ASP Group s.r.o.
Letkov u Plzně. Jde o ryze českou společnost se silnou
pozicí na trhu, a to již celých 23let. Zabývá se prodejem
čtyřkolek značek TGB, Linhai a Segway

Dobrodužství, sportovní zážitek nebo jenom spolehlivého
pracanta – to vše nabízí ASP Group s.r.o. Letkov u Plzně
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Celkový počet výjezdů jednotek
hasičů (profesionálních i dobro−
volných) v okrese Rokycany byl za
uplynulý rok 889 událostí, z toho
706krát vyjížděli profesionální ha−
siči z územního odboru Rokycany
(stanice Rokycany a Radnice). 

Nejvíce zásahů tvoří technická
pomoc, druhou nejčastější příčinou
výjezdu profesionálních hasičů na
Rokycansku jsou silniční dopravní
nehody. Hasičům se podařilo uchrá−
nit majetek v hodnotě 44,4 milionu

korun. Při všech událostech byli
zraněni za rok 2023 dva hasiči.

Nejčastějším důvodem výjezdu
profesionálních hasičů na Roky −
can sku jsou technické pomoci,
za loňský rok jich bylo 464, tedy
52 procent všech zásahů. Na dru−
hém místě jsou silniční dopravní
nehody (156 případů, 17,55 pro−
cent). Na třetím místě jsou požáry,
kterých bylo vloni 92, přes 10 pro−
cent zásahů. Za loňský rok ne −
museli hasiči řešit žádnou živelnou

pohromu (záplavy, větrná smršť,
sesuv půdy, sníh). Ve 46 přípa−
dech, kdy byli hasiči přivoláni, se
jednalo o planý poplach. Hasiči
vyjíž dějí také k úniku nebezpečných
chemických látek, v daném případě
dominuje únik ropných produktů
(33 případů).

Co se týká 92 požárů, způsobily
škodu ve výši 22,876 milionu ko−
run a uchráněny byly hodnoty ve
výši 44,397 milionu korun. Nejvíce
požárů bylo v červenci (15), násle−

doval březen (14) a září (11). Při
požárech nikdo nezemřel, zraněno
bylo osm osob, evakuováno bylo
11 osob a tři osoby byly zachrá −
něny. Nejvíce požárů bylo se ško−
dou do 10 tisíc korun, požárů se
škodou nad jeden milion korun 
bylo sedm.

Profesionální hasiči na územním
odboru Rokycany mají 2 stanice,
a je to centrální hasičská stanice
v Rokycanech a hasičská stanice
v Radnicích.

Hasiči na Rokycansku vloni rozhodně nezaháleli 
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Rodinné autocentrum DAN a SYN,
které před deseti lety vzniklo
v Českých Budějovicích, se v ro−
ce 2023 rozšířilo o klatovskou po−
bočku. Kromě prodeje a výkupu
nových i ojetých vozů nabízí auto−
centrum i zcela nové čtyřkolky se
zárukou. U čtyřkolek nabízí záruč−
ní a pozáruční servis a také mož−
nost dopravit čtyřkolku zákazní−
kům až domů.

Na otázky odpovídá majitel auto−
centra Dan Lavrinčik.

l Jak vznikl nápad nabízet kromě
aut také čtyřkolky?
Jelikož jsem sám hrdým majitelem
a uživatelem čtyřkolky, začal jsem se
více zajímat celkově o tyto stroje. 
A víte, jak to tak bývá, když něco máte
doma (i třeba určitý typ a značku vo−
zidla), začnete si všímat najednou
v okolí, kolik podobných strojů potká−
váte. Najednou jsem se poznal i blíže
s ostatními lidmi, kteří jsou také maji −
telé těchto strojů, a tedy jsem dospěl
ke zjištění, kolik vášnivých čtyřkolkářů
je jen v mém blízkém okolí, natož pak
asi i v celé zemi. Tak vznikla myšlenka,
že by se mi líbilo nabízet nové čtyř −
kolky a uspokojit tak potřebu stejně za−
pálených uživatelů, jako jsem já, kteří
mají tyto stroje rádi, nebo je i potřebují
k práci.

l Jaké byly začátky autocentra
DAN a SYN?
Odjakživa mě zajímala auta a mít jed−
nou svůj vlastní prestižní autosalon
byl takový můj klukovský sen. V za−
hraničí, převážně v Německu, jsem
viděl, jak vypadají autosalony s ojetý−
mi vozy. Tam už dávno nestačí otevřít
kancelář někde na štěrku, i autobaza−
ry tam mají úroveň a kulturu, a právě
to byl styl, o kterém jsem snil. Násle −
dovalo hledání prostoru, tak jsme po
čase dostali nabídku na odkup auto−
salonu v Borku u Českých Budějovic,

kde sídlíme dodnes a vdechli jsme
místu po rekonstrukci nový život.

l Co plánujete do budoucna?
V tom blízkém, hmatatelném budouc−
nu chceme expandovat v rámci stá−
vajících dvou poboček, i když nikde
není napsané, že nemáme ambice

v budoucnu expandovat i do dalších
měst. Stále rosteme v rámci nabídky,
hlavně čtyřkolek. Těch bychom co
nejdříve rádi nabízeli kolem 50–70 
ihned k odběru skladem, vedle toho
již dnes máme cca 270 ojetých aut 
a 30 nových, ze kterých si mohou
zákaz níci vybírat.

l Jak se DAN a SYN liší od ostat−
ních obchodníků?
Především se stále považujeme za ro−
dinnou firmu se vším všudy, od indi −
viduálního přátelského přístupu mezi

zaměstnanci i ven vůči klientům.
Jsme převážně jiní v tom, že jsme fé−
roví a transparentní. V naší velikosti si
ještě stále můžeme dovolit věnovat
obchodu srdce a dopřát klientům ma−
ximální servis. Nejsme jen „fabrika na
lidi a peníze“ jako některé konkurenč−
ní společnosti podobného zaměření.

Pro nás je důležitý nejen smysluplný
byznys, ale i spokojený klient, který
se k nám rád bude vracet, nebo nás
doporučí dále. Kvalita služeb spočívá
rovněž i v tom, že jsme na obou po−
bočkách v zázemí autosalonu, jsme
tedy pod střechou, ať prší nebo sněží.
Nic netajíme a umíme poradit, byť sa−
mozřejmě můžeme ublížit sami sobě
tím, že dáme tip na jinou prodejnu,
pokud se právě tam nachází vůz či
čtyřkolka, kterou zákazník poptává.

l Je možné sehnat konkrétní typ
vozu nebo čtyřkolky na přání?
Umíme shánět ojetá auta i na zakáz−
ku, ale v poslední době je to mírně
komplikovanější záležitost, i když se
křivka náročnosti už trochu narovná−
vá – hlavně v období covidu byl ne−
dostatek ojetých vozidel. U nových
vozidel se dá víceméně splnit poža−
davek přímo na míru a přání klienta.
U čtyřkolek máme většinu nabídky
dostupných strojů ihned skladem
k odběru v různých variantách i bar−
vách. V případě atypického požadav−
ku na stroj ve variantě, kterou by−
chom neměli skladem, umíme obvy−
kle do několika hodin, maximálně
v řádech dnů rovněž splnit přání
klienta. Nabízíme ke čtyřkolkám i ši−
roký výběr doplňků a příslušenství,
jde jen o to si vybrat, s čímž i napro−
sto neznalým rádi poradíme u nás na
prodejně. (pi)

PUŠKINOVA 663, KLATOVY 339 01
www.danasyn.cz
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Střípky 
z Plzně

Dotace 
pro památky

Cílem je pomoci majitelům v je−
jich snaze zachovat a obnovovat
kulturní památky. Pro tento do−
tační titul je v  rozpočtu Odbo −
ru památkové péče Magistrátu
města Plzně alokováno na letoš−
ní rok 4,9 milionu korun.  

„Má sloužit k  záchraně pa−
mátky a postupnému zlepšování
jejího technického stavu. Dotace
je poskytována na podporu sta−
vebních i umělecko−řemeslných
a restaurátorských prací. Chce −
me přispět k  zachování archi −
tektonických a historických hod−
not, které spoluvytvářejí tvář
naše ho města,“ uvedla dále
Eliška Bar táková. Podmínkou
dotace je finanční spoluúčast
žadatele. Ta je dokládána při vy−
účtování dotace, které je dle har−
monogramu dotačního progra−
mu nutné provést nejpozději do
15. ledna příštího roku.

V  posuzování žádosti, zda
bude dotace přidělena, posuzo−
vatelé mimo jiné hodnotí tech−
nický stav památky, i to, zda
má k  její opravě majitel kon−
cepční přístup a pravidelně se
stará o její údržbu. K  dalším
hodnotícím kritériím patří její
architektonická a historická
hodnota, například její jedineč−
nost daná autorem objektu či
jejím zajímavým konstrukční
řešením. K  dalším hodnotícím
bodům patří, jak je umístěna ve
ve řejném prostoru, či zda je
zpří s tupněna veřejnosti.

V říjnu 2023 zahájila v Plzeňském
kraji činnost Nábytková banka.
Sklad je umístěn v Rokycanech
v bývalém IRA bazaru, avšak pů−
sobí nejen na  Rokycansku a okol−
ních obcích, ale také v  regionech
Plzeň−město, sever a jih. 

Smyslem projektu Nábytkové
banky je naplnění konceptu cirkulár−
ní ekonomiky, jejímž cílem je navra−
cení věcí zpět do oběhu a tím před−
cházet vzniku odpadu. Nábytková
banka se tak stala jedním z účin−
ných nástrojů prevence vzniku od−
padu. Sběrný dvůr,   likvidace nábyt−
ku a vybavení do domácnosti jsou
až tou poslední možností. Zároveň je
projekt spojen s myšlenkou podpo−
ry nízkopříjmových domácností.

„Za dobu svého krátkého fungová−
ní se nám podařilo zajistit  od dárců
10 tun nábytku a vybavení do
domác nosti, který by se jinak stal

odpadem. Navázali jsme spolupráci
s 12 neziskovými organizacemi včet −
ně některých měst. Prostřed nictvím
těchto partnerských organizací se
nám podařilo podpořit 87 klientů
z nízkopříjmových domácností, dvě
pracoviště sociálních služeb a jedno
město. Materiální pomoc je zdarma,“
zhodnotila za nábytkovou banku její
ředitelka Marcela Kupková.

Darovaný nábytek, vybavení do
domácnosti lze odvézt přímo do
skladu v Rokycanech nebo je mož−
né se dohodnout s koordinátorkou
projektu na zajištění dopravy. Do −
prava je zdarma. Nábytková banka

chce vytvořit síť partnerských orga−
nizací napříč celým Plzeňským kra−
jem, připraveni jsou také navázat
spolupráci s dalšími neziskovými
organizacemi a městy. 

Informace pro dárce
Chcete−li darovat nábytek či jiné,

níže uvedené vybavení, kontak −
tujte koordinátora projektu na tel.
602 289 929, v pracovní dny v čase
8 až 16 hodin, nebo napište na e−mail
Nábytkové banky info@nbpk.cz.
Nábytek mohou pracovníci Ná  byt −
kové banky vyzvednout v domác−
nosti dárce (za odvoz se nic nepla−
tí), nebo ho dárce odevzdá přímo ve
skladě – Jiráskova 214, Rokycany
(bývalý IRA bazar). Darované věci
musí být plně funkční, čisté, bez
parazitů a bezpečné k dalšímu uží−
vání. Poškrábání, povolené šrouby
a jiné drobné vady být mohou.

Nábytková banka Plzeňského kraje 
už zajistila 10 tun nábytku
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Když se rozhodnete investovat do
zlata, jedním z klíčových rozhod−
nutí, která musíte udělat, je výběr
konkrétní formy zlata, kterou chce−
te zakoupit. Existuje několik růz−
ných možností, jak zlato získat,
a každá z nich má své výhody
a ne výhody. V tomto článku se po−
díváme na různé typy zlata a fakto−
ry, které byste měli zvážit při roz−
hodování, jaké zlato koupit pro své
investiční portfolio.

1. Fyzické Zlato:
� Zlaté Mince: Investování do zla−

tých mincí je jednou z nejběžněj−
ších forem fyzického zlata. Popu −
lárními mincemi jsou Americké
Eagly, Kanadské Maply nebo
Vídeňské Filharmoniky a další.

� Zlaté Slitky: Zlaté slitky jsou do−
stupné v různých hmotnostech,
což umožňuje investovat podle
vašich finančních možností a cílů.
Populární jsou slitky od rafinerií
Argor−Heraeus, PAMP, Valcambi. 

� Zlaté šperky: Někteří mají rádi
zlato ve formě šperků. Tato forma
zlata má estetickou hodnotu

a může být součástí vašeho
osobního majetku. Zlaté šperky
jsou zatíženy 21% DPH na rozdíl
od mincí či slitků.

2. Digitální zlato:
� Zlaté ETC: Exchange−traded Com −

mo  dities spojují výhody investo −
vání do zlata s likviditou burzy.
V  době krize ale nemusí cena
komo dit na těchto trzích odpoví−
dat ceně fyzického zlata. To je 
dáno tím, že se obchoduje s  asi
4 násobným množstvím zlata, než
fyzicky existuje.

� Zlaté Fondy: Investo vání do zla−
tých fondů vám umožňuje vlastnit
podíly ve společnostech, které
zlato těží nebo zpracovávají. 

Faktory k zvážení při Výběru:
� Likvidita: Zvažte, jak snadno mů−

žete nakupovat a prodávat vy −
braný druh zlata.

� Náklady a Poplatky: Prozkou −
mejte náklady spojené s nákupem

a držbou zlata, uložením a tran −
sakčních poplatků.

� Uchování: Myslete na to, kde
bude te fyzicky uchovávat zlato,
pokud se rozhodnete pro fyzickou
formu.

� Rizika: Fyzické zlato sebou nese
riziko ztráty nebo odcizení. Na −
proti tomu digitální zlato sebou
nese riziko kybernetické bezpeč−
nosti, např. hackerské útoky nebo
selhání systému.

Analýza trhu:
� Cena zlata v dlouhodobém hori−

zontu 10 let stoupá každý rok
v průměru o 5,3%. V dobách ne −

jistoty a krize stoupá rychleji.
Naopak v době prosperity může je−
ho cena stagnovat či klesat. V prů−
měru ale dosahuje větší výnos−
nosti než některé akciové fondy.

Příklad uchování hodnoty:
� Před 10 lety stál gram cca

950 Kč, dnes se dá prodat za
1480 Kč. Cena zlata tedy vzrostla
o 530 Kč o cca 50%. 

� Inflace za posledních 10 let byla
45,6%, s  tím že poslední 2 roky
byla inflace 10−15%.

� Hodnota zlata tedy stoupla o cca
50% a zároveň vlivem inflace
klesla hodnota peněz, které za něj
dostanete o cca 45,6%. Tím pá−
dem zlato obstálo i v této neklidné
době jako uchovatel hodnoty.
Tento článek je poskytnut Zlatou

Bankou, pobočkou v Plzni, náměstí
Republiky 4/3. 

Otvírací doba: po−pá 
9.00−12.00 a 12:30−17.00 hod.
Pro další informace o službách
souvisejících se zlatem, včetně
výkupu a prodeje, navštivte:

www.zlatabanka.com.

Výběr ideálního typu zlata do Vašeho portfolia:
Fyzické či digitální?
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Na hrázi mezi Velkým a Ma −
lým Boleveckým rybníkem
pod Bílou Horou vznikne letos
nové pobytové místo se stán−
kem, jehož součástí bude
i střešní terasa a molo s pose−
zením nad vodou. 

Zařízení vybuduje město
a provozovat ho bude sou−
kromník vzešlý z  veřejné sou −
těže. Lokalita je důležitou křižo−
vatkou a bodem na síti tras celé
rekreační oblasti Bolevec kých
rybníků a je vyhledávanou k od−
počinku Plzeňanů. Stánek, pro
jehož stavbu už je připravena
potřebná infrastruktura, by se měl
otevřít v září. Již nyní začne město
hledat zájemce o pronájem.  

„Oblast Boleveckých rybníků je
jednou z nejoblíbenějších. Chceme
proto, aby i stánky s občerstvením
v  této lokalitě měly úroveň a lidé
byli s  nabídkou spokojeni. V  loka −

litě mezi Velkým a Malým Bolevec −
kým rybníkem býval stánek, jehož
úroveň těmto nárokům neodpo −
vídala. Proto ho město nechalo
před dvěma roky odstranit. Loni
zde probíhaly přípravné práce v po−
době položení nových inženýr−
ských sítí a letos postavíme nový

objekt o rozloze 70,3 m2. Jeho sou−
částí bude i pobytová střešní te −
rasa, která má 76,5 m2 a pobytová
terasa bezprostředně navazující
na stánek o výměře 62 m2, dále to
bude pobytové molo navazující na
terasu o výměře 62,5 m2. Pozemky
jsou městské a jsou už plně při −
praveny pro výstavbu. Cena vzejde

z  výběrového řízení, které je
právě vypisováno,“ řekl ná−
městek primátora pro oblast
dopravy a životního prostředí
Aleš Tolar.

Infrastrukturu pro nový stá−
nek zajistila v závěru roku 2023
Správa veřejného statku mě sta
Plzně, která se o rekreační
oblast stará. Součástí byly roz−
vody vodovodu a vodovodní
přípojky, splaškové kanalizace
a splaškové kanalizační přípoj−
ky, úpravy plochy pro umístění
nového objektu stánku včetně

plochy pro sezení v  rámci nového
objektu stánku. Objekt stánku bude
tvořit jednopodlažní sestava pěti ku−
sů modulárních kontejnerů se za−
střešením. Kontej nery budou z oce−
li, povrchovou úpravu zajistí jemná
vlna v  antracitové barvě a dřevěný
obklad. Scho dy na terasu budou
umístěny vně stavby.       

U Boleváku vyroste nové pobytové 
místo se stánkem i molem 
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Rokycany letos budou pokračovat
v revitalizaci Husových sadů a Kal −
várie, která začala v únoru roku
2023 a skončila první část v závě−
ru loňského roku. 

Na letošní etapu je vyčleněna
částka sedm milionů korun, a to
na vytvoření vstupních zídek, na −
učných stezek a vybudování no −
vého multifunkčního hřiště nad
Kalvárií včetně dětských herních
prvků. Město požádá o dotaci na
naučné stezky Ministerstvo pro
místní rozvoj.

V první etapě byly obnoveny vel−
ká lávka přes rokli u hřbitova, malá
lávka nad koupalištěm u ulice Nad
Strání a lávka pod vyhlídkou nad
fotbalovým stadionem. Nové cesty
mají povrch z mechanicky zpevně−
ného kameniva. Vybrané úseky
u vstupů do parku a cesta na Kal −
várii jsou dlážděny lomovým kame−
nem. Nechybí ani drobná architek−
tura, nové lavičky z masivního dře−
va a odpadkové koše. V rámci pro−
jektu bylo také přemístěno první
zastavení křížové cesty na Kalvárii.

Zásadní stavbou byla nová Velká
lávka přes rokli v blízkosti hřbi −

tova. Celková délka lávky činí
22,5 metru, šíře je 1,5 metru
a slouží pouze pro pěší. Konstruk −
ce lávky je do plněna ocelovo−dře−
věnou mostovkou a oce lovým
vzpěradlem. Na vy hlídce je insta−
lováno nenápadné zábradlí z nere−
zových profilů.

Husovy sady a Kalvárie jsou
nej vý znamnější a nejrozsáhlejší
plochou veřejné zeleně ve městě
Ro  ky cany. Jedná se o ojedinělé

území s vysokým rekreačním,
urba nis tickým vzdělávacím i eko −
logic kým potenciálem. Výjimeč −
nost lokality spočívá zejména ve
svažitém charakteru území. Svahy
Husových sadů se svými porosty
a skalnatými výstupy vytváří kuli−
su celé se ver ní části města. Již od
roku 1895 bylo území vybaveným
parkem s množstvím vycház −
kových tras, altány a vyhlídkami.
Z původních úprav se dodnes

zacho vala cestní síť a stopy pů −
vodních objektů. 

Území je součástí přírodní památ−
ky Rokycanská stráň, jejímž poslá−
ním je zabezpečení nalezišť zkame−
nělin klabavského a šáreckého sou−
vrství českého ordoviku a jejich
ochrana před neodborně provádě−
ným sběrem. Na Kalvárii se nachází
kulturní památka Kaple se souborem
zastavení křížové cesty, součástí je
také Boží hrob (umělá jeskyně).

V Husových sadech v Rokycanech vznikne nové hřiště 
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Plzeňská radnice rozšířila svůj
městský kamerový systém o sedm
nových lokalit, kde bezpečnost
hlída jí moderní kamerové systémy
(MKS). 

Posílila tím bezpečnostní prvky
ve vybraných lokalitách ve městě.
Hlavním důvodem je prevence kri−
minality, ochrana veřejného i sou−
kromého majetku, zvýšení bezpečí
a napomáhání vyřešení trestné čin−
nosti. V  současné době tvoří MKS
na tři stovky kamer a několik klient−
ských pracovišť, mezi něž patří 
například bezpečnostní dispečink
městské policie.  

„V loňském roce jsem z přebytku
rozpočtu města vyjednal pět mi −
lionů korun na rozšíření kamerové−
ho systému do vybraných míst
v Plzni. Teď spolu s dalšími systé−
my hlídají naše bezpečí, životy
a majetek moderní kamery s  po−
mocí umělé inteligence. Zásadní
důraz a jako podmínku využívání
kamerového systému jsme zavedli
přísná opatření na ochranu sou −
kromí osob,“ uvedl Daniel Kůs,

radní města Plzně pro oblast Smart
Cities a podporu podnikání.

Město v  nových lokalitách insta−
lovalo zvukové detektory a kamery
s  vysokým rozlišením, optickým
zoo mem nebo otočné či panorama−
tické kamery. Kamerové body se
nacházejí většinou v  křižovatkách
ulic nebo v místech s častým pohy−
bem osob. Konkrétně jde o kamero−
vý bod v ulici Korandova x Plaché −
ho, Korandova x Nerudova, Kardi −
nála Berana x Nerudova, Modřínová
x Zahradní, Zahradní x Hradišťská,
Sady 5. května x Solní x Karlovarská
a v ulici Karla Steinera u obchodního

centra. SITMP rovněž instalovala
osm zvukových detektorů i v univer−
zitním kampusu na Borech.  

Plzeň zahájila modernizaci MKS
v  roce 2008. Práce byly rozděleny
do několika realizačních etap, kdy se
zvyšoval počet instalovaných kamer
a docházelo také k výměně zastaralé
techniky a  postupnému budování
klientských pracovišť. Tedy míst, kde
státní či městská policie pracuje
s obrazovými a zvukovými daty.

Kamery dohlédnou na
bezpečnost v Plzni

Hodnocení udržitelného rozvoje
města Rokycany je nově zpracova−
ným analytickým podkladem Ro −
ky can. Analýzu představí veřej−
nosti za zpracovatele Vít Zeman,
a to ve čtvrtek 7. března 2024 od
15 hodin v  zasedací místnosti
Triana Městského úřadu Rokycany.

Cílem analýzy potenciálu území je
za využití dostupných, zejména pro−
storových dat stanovit priority pro
koncepční rozhodování o udržitel−

ném rozvoji území na odborné
i politické úrovni, tedy identifi−
kovat nejvhodnější lokality pro
rozvoj města s důrazem zejmé−
na na ekonomická, urbanistic−
ká, environmentální a technická
kritéria a jejich dodržování. 

Z analýzy vyplývá, že za silné
stránky Rokycan jsou považo−
vány zejména poloha a doprav−
ní dostupnost, zázemí pro
sport, okolní životní prostředí.

Ke slabým stránkám patří zejména
dopravní řešení (sjezdy, obchvaty,
parkoviště), složení obyvatelstva
s  ohledem na kvalifikaci a neza −
měst nanost, chybějící byty a po−
zemky pro výstavbu bytů. Naopak
k   příležitostem se řadí zejména
možnost rozvoje podnikání, využití
polohy a přístupu dopravy, možnost
využití kasáren. K  hrozbám se po −
čítá  zejména vývoj populace, do−
pravní situace a možnost povodní.

Analýza ukazuje nejvhodnější lokality pro rozvoj
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Rekonstrukci tří bytových domů
v Korandově ulici na Jižním Před −
městí dokončilo město Plzeň.
Vznikly čtyři desítky bytů přede−
vším pro seniory, mladé rodiny
s dětmi nebo pro lidi se zdravot−
ním postižením. Oprava bytů vyšla
na téměř 110 milionů korun.  

„Nedostupné bydlení je problém
v celé republice. V Plzni situaci řeší−
me vlastními silami a seniorům, ro−
dinám s dětmi a lidem se zdra −
votním postižením se snažíme ne−
lehkou situaci co nejvíce usnadnit.
Počítáme s tím, že z rozpočtu v ná−
sledujících dvou letech uvolníme fi−
nanční prostředky na rekonstrukci
zhruba dalších tří set bytů,“ řekl 
primátor Roman Zarzycký.

Na konci loňského roku byla do−
končena rekonstrukce domu v Ko −
randově 11, kde vzniklo 12 bytů,
a to od třetího nadzemního podlaží,

v prvních dvou se
nachází mateřská
škola. „Bytové jed −
notky mají nové roz−
vody, koupelny a po−
dlahy včetně stěn.
V kuchyni je linka se
základními spotře bi −
či. Byty v Korandově
11 jsou v rozmezí
64,5 až 79 metrů

čtverečních a o dispozici 2+kk
a 2+1. Objekt je napojený na cent −
rální zdroj tepla, vybavený sklepními
kójemi, kočárkárnou a sušárnou. Je
v něm nový výtah s bezbariérovým
vstupem,“ popsala radní pro oblast
bytovou včetně sociálního a dostup−
ného bydlení Světlana Budková.

V dalších dvou domech v Koran −
dově 7 a 9 bylo nutné vybudovat no −
vé rozvody a osadit radiátory. Opra −
veny nebo vyměněny byly také
rozvo dy vody, elektřiny a kanalizace.
V Korandově 7 je 14 bytů o velikosti
38 až 81 metrů čtverečních o dispo−

zici 2+kk a 3+kk. V Korandově
9 vzniklo 13 bytů také o velikosti
38 až 81 metrů čtverečních. Jsou
vybavené stejně jako byty v Ko −
randově 11, nájemníci budou moci
taktéž využít sklepní kóje, sušárnu
a kočárkárnu. Tři byty lze upravit 
jako bezbariérové.   

Do čtyř bytů s dispozicí 1+1
a 3+kk v domě Korandova 7 a 9
se nastěhují klienti neziskových
orga nizací Naděje a Ledovec. Dal −
ších devět bytů je vyčleněno zejmé−
na pro mladé páry s dětmi nebo
bez dětí, samoživitele do 36 let, čtyři
byty pak pro věkovou kategorii od
36 let. „Bude se jednat o zájemce
s tzv. registrací na dostupné bydle−
ní,“ dodala radní.

Plzeň dokončila rekonstrukci desítek městských bytů
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Již více než 45 let v Evropě a více než
25 let v České republice rozšiřuje
PORTAS paletu svých služeb. Dnes
jsou nabízeny renovace, modernizace
a výroba na zakázku pro dveře, zárub−
ně, domovní dveře, garážová vrata,
schody a nově jsou v programu napí−
nané stropní podhledy včetně integro−
vaného osvětlení.
U všech nabízených služeb je na prvním
místě kvalita a servis. Vše je zhotoveno
kvalifikovanými pracovníky na míru
přes ně podle přání zákazníka. Kdo se
rozhodne pro renovaci PORTAS, šetří
přírodní zdroje naší planety. Protože při
renovaci je nahrazeno opravdu pouze
to, co je nezbytné. Proto tvoří původní
dveře jádro každých dveří PORTAS. To
prospívá našemu životnímu prostředí
dvojnásobně. Jednak neskončí staré
dveře v odpadu, jednak nepotřebuje
PORTAS žádné nové dřevo na výrobu
nových dveří. To jsou dva důležité důvo−
dy, proč nevyhazovat cenné materiály.
Totéž platí pro renovace zárubní, do−
movních dveří či schodišť. 
Pro každý výrobek je vyvinut speciální
systém renovace: pro dveře je to sys−
tém „opláštění“, pro schody systém
„schod na schod“ atd. Dveře se potom
nemusí již nikdy natírat, schody budou
nejen hezčí, ale i bezpečnější.
Servis pro zákazníka je pro PORTAS pri−
oritou: většina služeb je provedena bě−
hem jednoho dne. Mnoho prací se pro−
vádí v dílnách PORTAS a jinak nevyhnu−
telný hluk a špína u Vás doma jsou tak
omezeny na minimum. A při zbývajících
pracích u zákazníka je dbáno na udržení
čistoty.
Celkový přehled o nabízených službách
PORTAS může zájemce získat na vzor−
kovně příslušného odborného závodu,
nebo na internetu na naší adrese
www.renovace−novak.cz.

RENOVACE DVEŘÍ na míru
splní každé přání

Mnoho lidí se domnívá, že pokud jejich
dveře zestárnou, nebo se pouze nehodí
k zařízení, nejsou žádné alternativy jejich
přelakování, nebo vybourání. 
Není tomu tak, neboť PORTAS nabízí
moderní postup na vyřešení tohoto pro−
blému! PORTAS zrenovuje každé dveře,
bez ohledu na normy nebo jejich stav –
podle vlastního principu „dobré zacho−
váme, nové uděláme“.
To znamená: hodnotné jádro dveří a zá−
rubeň budou repasovány a obdrží nový,
kvalitní „kabát“ v dekoru podle přání. Na
výběr je více než 1000 modelů z veliké−
ho sortimentu dekorů a stylů.

Výhody moderních dekorů: působí na
pohled jako dřevo, jsou ale stáloba −
revné, odolné proti otěru a proražení
a obzvláště snadno se udržují. Kvalita,
která během více než 45 let přesvědčila
nesčetné zákazníky v celé Evropě. 

Nový kabát pro staré schody:
RENOVACE SCHODIŠTĚ

systémem „schod na schod“
Specialista na renovace PORTAS nabízí
renovaci starých vyšlapaných a nehez−
kých schodů za jediný den a bez bourá−
ní. Staré schodiště jepři tom jednoduše
obloženo schod za schodem novým
materiálem s povrchem z laminátu
(HPL), nebo silné dýhy.
Schody musí hodně vydržet. Časem
jsou stupně vyšlapané, hrany ochozené.
To není pouze ošklivé, ale i nebezpečné.
Na schodištích dochází každoročně 
k tisícům úrazů. Osm z deseti úrazů
vzniká v domácnostech. 
PORTAS zrenovuje každé schodiště,
aniž by byl narušen normální průběh
dne. Staré schodiště zůstane zachová−
no. Nové schody jsou zabudovány sys−
témem „schod na schod“. Nášlapná
hrana je přitom optimálně zpevněna hli−
níkovým profilem. Další zvýšení bezpeč−
nosti nabízejí modely s protiskluzovou
nášlapnou hranou. Další výhody jsou
zřejmé: stěny, tapety, podlahy atd. zů −

stanou nepoškozeny. Váš byt se nezmě−
ní ve staveniště a schodiště lze použít
i během renovace. Zrenovované scho−
diště se díky odolnému povrchu a per−
fektnímu utěsnění velice snadno udržuje. 
Tento vyzrálý a osvědčený systém se
hodí na každý podkladový materiál –
dřevo, beton či kámen. PORTAS zreno−
vuje bez problémů také točité schody,
bočnice, zábradlí a podesty. 
Veliký výběr dekorů a modelů poskytuje
řešení ke každému stylu zařízení. Oškli −
vé schodiště se tak opět změní na ozdo−
bu domu a zvýší zároveň jeho hodnotu. 

Nový STROPNÍ PODHLED
za jediný den

Pokud se vám váš strop kvůli praskli−
nám nelíbí, nebo se jeho dřevěné oblo−
žení nehodí k novému zařízení bytu, má
pro vás PORTAS perfektní řešení.
Napínané stropní podhledy PORTAS na
míru, na přání vybaveny také integrova−
ným osvětlením, propůjčí vašemu inter−
iéru zcela novou atmosféru. Nový strop−
ní podhled je namontován během jedno−
ho dne, aniž by místnost musela být 
vyklizena.
Ať do novostavby či do stávajících pro−
stor stropní podhled PORTAS lze všude
rychle a čistě namontovat. Napínané
stropní podhledy PORTAS jsou vyrobe−
ny z vysoce pružného a proti roztržení

odolného materiálu, který je hygienický,
prachotěsný, antistatický a obzvláště
nenáročný na údržbu. Tento materiál ne−
ní citlivý na teplo, chlad a vlhkost a hodí
se proto také do kuchyní a koupelen.
Nový stropní podhled PORTAS se mon−
tuje přímo pod stávající strop. Lze
tak jednoduše zakrýt staré nosné strop−
ní konstrukce nebo obložení stopů.
Náklad né malování stropů odpadá jed−
nou provždy. Také praskající omítka, ne−
rovnosti nebo fleky patří minulosti.
A staré dřevěné obložení nemusí být
demontováno.
Další výhodou je možnost zároveň za−
budovat integrované osvětlení. Pod pod−
hledem zmizí všechny kabelové rozvody
a transformátory. Kombinace nového
stropního podhledu a integrovaného
osvětlení vytvoří v každé místnosti, ať
jde o obývací pokoj či ložnici, chodbu či
kuchyni nebo koupelnu, zcela novou
atmo sféru a životní pocit.
Další možnosti skýtají například lesklé
povrchy podhledů, pomocí kterých se
dají malé místnosti opticky zvětšit. Bez
problémů lze tyto stropní podhledy
montovat také do místností se složitým
půdorysem či zešikmeným stropem.
Nabídka umožňuje uspokojit nároky
každého stylu, od klasického až po
super moderní. Veliký výběr a lesklá 
nebo matná povrchová úprava splní 
každé přání. (pi)

Inovativní služby jedničky na 
renovace v Evropě firmy PORTAS

Další informace a ukázky může zájemce najít na našich stránkách: 
www.renovace−novak.cz nebo se informovat na tel.: 602 11 77 30



19Plzeňský rozhled  3/2024 STAVEBNÍ PŘÍLOHA



20 Plzeňský rozhled  3/2024STAVEBNÍ PŘÍLOHA

Na investice vyčlenili 
260 milionů korun
Rokycany budou v roce 2024 hos−
podařit s příjmy ve výši 465,78
milionu korun a výdaji přes 681,57
milionu korun. Schodek 215,79
milionu korun je plně kryt z vlast −
ních zdrojů. Největší investicí pro
letošek zůstává dokončení Jirás −
ko vy ulice v centru města či re −
konstrukce Sportovního areálu
Jižní předměstí v případě získání
dotace. Opraví se nejenom komu−
nikace, ale i potřeby ve školkách
a školách.

„Na investice bude vyčleněno
260,79 milionu korun, tedy 38 pro−
cent všech výdajů. I přes navržený
schodkový rozpočet nepředpo −
kládáme čerpání úvěru, stejně tak
jsme ho nečerpali ani v roce loň−
ském. Letos očekáváme vyšší příj−
my oproti schválenému rozpočtu
na rok 2023. Daňové příjmy oproti
předpokládanému letošnímu roz−
počtu vzrostou o 27,7 milionu ko−
run díky vyššímu výběru sdílených
daní a DPH. U nedaňových příjmů
čekáme v roce 2024 ve srovnání
s minulým rokem zvýšení o 9,3 mi −
lionu korun. Výrazně vyšší příjem
očekáváme za bankovní úroky
z uložených peněžních prostředků
města,“ uvedl starosta města Ro −
kycan Tomáš Rada, který má finan −
ce ve své gesci.

Investiční akce budou financo−
vány částečně z rozpočtu města
běžného roku, ze zůstatku před−
chozích let a z fondu životního
prostředí města. Nejvýznamněj −
šími a finančně nejnáročnějšími
investičními akce mi pro rok 2024
jsou dokončení rekonstrukce ulice
Jiráskova včet ně vodovodu, kana−
lizace a  veřejného osvětlení, re−
konstrukce spor tovního areálu
Jižní předměstí v  případě získání
dotace, revitali zace Sokolovny –
projektová dokumentace, projek−
tová dokumentace tělocvičny,
jídel ny a kuchyně v centru města
(13,5 milionu korun), rekonstruk−
ce Mokroušské ulice, rekonstruk−
ce veřejného osvětlení – 1. etapa,
ulice Šťáhlavská – chodník a cy −
klostezka.

„V rámci fondu životního pro−
středí budou realizovány akce revi−
talizace Husových sadů a Kalvárie
– 2. etapa, protipovodňová opatře−
ní – dokumentace územního řízení
a pumptracková dráha v ulicích
Šťáhlavská – Kotelská a další. Také
nás čeká dokončení rekonstrukce
Jiráskovy ulice, na kterou jsme 
letos vyčlenili  56,84 milionu ko−
run,“ dodal místostarosta města
Jiří Sýkora, jenž má odbor rozvoje
města ve své gesci. 
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Představujeme vám topení z přírod−
ního kamene – nejenom stylové
a este ticky působící, ale také efektiv−
ní a úsporné. Kámen je známý pro
svou schopnost akumulovat teplo
a postupně ho uvolňovat. Tento při−
rozený proces tepelné akumulace je
základem pro funkci topení z kamene.

Proč topení z přírodního
kamene?

l Za prvé 
Jednou z hlavních výhod sálového to−
pení je jeho úspornost a energetická

efektivita, která spočívá v částečné
akumulaci a rovnoměrně rozloženém
teplu s minimálními rozdíly teplot mezi
podlahou a stropem. 
V případě snadné výměny přímotopu
za topení z přírodního kamene ušetříte
až 30% v nákladech na topení. 
V porovnání s ostatními konvenčními

topnými systémy se úspora pohybuje
kolem 20%.

l Za druhé
Topení z přírodního kamene lze

kombinovat s ostatními druhy topení
a lze ho použít jako hlavní topný 

systém nebo na se−
zónní vytápění. 

l Za třetí 
Každá míst −
nost je sa−
mostatně
regulova −
tel ná pomo−
cí termostatu
a lze i využít
dálkové regulace
pomocí telefonu.

l Za čtvrté
Sálavé topení nevyužívá vzduch pro

přenos tepla, ale dlouhovlnné tepelné
záření, takže nedochází k proudění
vzduchu a víření prachu. Přírodní ká−
men udržuje konstantní vlhkost v mís−
tnosti 52 až 58%. 
Topení je vhodné pro alergiky, astma−
tiky, lidi s dýchacími potížemi a také
pro novorozence. Velmi příznivě působí
na psychiku. Díky rovnoměrnému roz−
ložení tepla v místnosti nemají alerge−
ny, vlhkost a plísně žádnou šanci.
Snadná údržba. Sálavé topení nevyža−

duje žádnou speciální údržbu. Stačí
vlhký hadřík pro otření.

l Za páté
Další výhodou je rychlá

a snadná montáž. Top −
ná tělesa nezabírají

skoro žádný prostor 
U topení z přírodní−
ho kamene nejsou
žádné skryté po−
platky jako jsou revi−

ze a údržba kotlů, ko−
mínů či odvoz popela. 

S fotovoltaikou
ideální  řešení

V současné době více než dříve kom−
binujeme topení z přírodního kamene
s fotovoltaickou elektrárnou. 
Rádi zpracujeme předběžný energe−
tický výpočet, včetně provozních a po−
řizovacích nákladů.

Záruka na naše topení je 14 let.
Dovoz a montáž po předložení

 tohoto článku zdarma.
Přijďte, poradíme a předvedeme. 

Majitelé firmy Jiří Janoušek 
a Daniel Smolík

I topení elektřinou může být úsporné
Perfektní řešení pro všechny, kteří touží po teple a úsporách zároveň!

Společnost ČEZ Distribuce připo −
jila k síti v loňském roce 52 109 fo −
tovoltaických elektráren s  instalo−
vaným výkonem 605,5 MW. 

Z valné většiny se jednalo o střešní
instalace na rodinných domech,
cca 92,5 procent žádostí se týkalo
mikrozdrojů do 10 kW na hladině níz−
kého napětí. Více jak 85% těchto
insta lací bylo s bateriovým uložištěm.

Celkem je do sítě ČEZ Distribuce
aktuálně připojeno 104 700 fotovol−
taických elektráren s  instalovaným

výkonem 1 896,4 MW. ČEZ Distribu −
ce investovala v  roce 2023 do nut−
ných úprav distribuční soustavy vy−
volaných požadavky na připojení ob −
no vitelných zdrojů 6,5 miliardy korun,
letos plánuje cca 7,7 miliard korun. 

„Naše společnost má za sebou re−
kordní rok nejen v počtu připojených
solárních výroben, ale také ve výši fi−
nančních prostředků investovaných
do distribučního zařízení. Celkový 
objem investic jsme loni navýšili na
16,5 miliard korun, z toho 6,5 miliar−

dy korun šlo do nutných úprav pro
posílení sítí z důvodu zvýšeného po−
čtu žádostí na připojení výroben.
Letos pak investu jeme celkem 18,6
miliard korun a na připojení zelených
výroben půjde odhadem cca 7,7 mili−
ard korun,“ říká Martin Zmelík, gene−
rální ředitel ČEZ Distribuce. 

Pro srovnání za rok 2022 pak ener −
 getici z ČEZ Distribuce připojili do sítě
21 325 fotovoltaických elektráren s in −
s talovaným výkonem 188 MW. Nej −
větší zájem o FVE je ve středních Če −

chách. Z pohledu krajského rozdělení
energetici za rok 2023 připojili nejvíce
solárních elektráren ve Stře do  čes kém
kraji, celkem 16 303 ks s  instalova−
ným výkonem 168,1 MW. Na druhé
příčce pomyslného solárního žebříku
se umístil kraj Moravsko slezský s po−
čtem 8 027 ks fotovoltaických elektrá−
ren s  instalovaným výkonem 87,3
MW. Bronzové místo pak obsadil kraj
Plzeňský, kde energetici připojili do 
sítě 4 888 fotovoltaických elektráren
s instalovaným výkonem 67,7 MW.

V síti je připojeno 104 700 fotovoltaických elektráren
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NA SLOVÍČKO S LÉČITELEM
Možná se Vám dostal do ruky letáček, na němž léčitel PhDr. Ladislav Kolářík, Mistr REIKI, informuje,
že pomáhá lidem u závažných, chronických i psychických onemocnění. V naléhavých případech i na dálku.
REIKI také vyučuje a zasvěcuje, poradny má v Praze i v Plzni. Odpověděl nám na pár otázek:

��Můžete čtenářům přiblížit, co je REIKI?
Je to japonské slovo. REI – vesmírné dávání života, KI – energie, tedy
vesmír ná životodárná energie. Učení REIKI pochází z Tibetu od buddhistic−
kých mnichů a je staré přes tři tisíce let. V roce 1822 duchovní Mikao Usui
objevil při meditaci klíč k léčbě. V roce 1980 bylo na celém světě 22 Mistrů
REIKI. První klinika REIKI byla otevřena v Tokiu, dnes jsou již v USA i jinde.
V současnosti je ve světě více než 1000 Mistrů REIKI, kteří ji mohou předávat
dál. REIKI energie působí na celý oganismus, jde vlastně o vyrovnání toků
energií přes sedm čaker. Čakra je kanál, kterým proudí energie do těla a z těla
ven. REIKI energie navodí v čakrách rovnováhu, a tím se organismus zbaví
nemocí, nebo se dá předcházet nemocem. REIKI energie rozpouští nádory,
záněty atd., rovněž harmonizuje psychiku a dává radost do života.

� Co děláte, když léčíte?
Když zájemce ke mně přijde, zeptám se na křestní jméno, automatickou kres−
bou určím, kde jsou největší problémy v klientově těle. Výsledek si ještě potvr−
dím automatickým písmem. Změřím na stupnici pomocí kyvadla, na kolik pro−
cent pracují jednotlivé tělesné orgány. Klient mi diagnózu potvrdí na základě
lékařských vyšetření. Zdůrazňuji, že medicína je prvotní, REIKI je podpůrný
prostředek k léčbě. Pak přiblížím ruce ke klientovu tělu v místech, která jsou
bolavá, nedotýkám se. REIKI energie je zvláštní tím, že se sama roz e běh ne do
postiženého místa, kde je zapotřebí. Jedinečná v tom, že ji lze posílat na dálku
a vložit do ní myšlenku jako kód, co se má uzdravit nebo zlepšit. 

� Odkud berete REIKI 
energii?

Každý, kdo je zasvěcen, může požá−
dat o energii a ona pak do něho proudí
temenní sedmou čakrou a vychází ru−
kama. Energie vlastně léčitelem proté−
ká a je předávána klientovi. Obvykle
stačí dvě tři návštěvy, ale mám také
klienty, kteří za mnou jezdí každé dva
týdny. Jedno sezení i  se stanovením
diagnózy trvá 40 – 60 minut.

� Léčíte pouze energií?
Také používám k léčení metodu vy−
sokých duchovních zákonů, která
vychází z dávné tradice a chápání
našich předků, kteří považovali ve−
smír, přírodu a vše živé za jeden 
celek působící v jednotě. Vše dopl−
ňuji bylinnými přípravky. Tyto meto−
dy a REIKI přednáším na meziná −
rodním festivalu „Miluj svůj život“
v Praze a také v Plzni. 
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Po svém velkém únorovém kon−
certu nazvaném Grande Finale
v zaplněné pražské O2 aréně zaví−
tá světová diva Eva Urbanová do
míst, která jsou jejím domovem,
tedy do města Nepomuk. 

Zrealizuje tady 7. září od 19 hodin
tematicky a programově podobný
koncer t na hlavním nepomuckém
náměstí. Před skokanem jí bude
kape la jejího mlad šího bratra Jiřího
Urbana, který je zpěvákem v EKG
Heart Rock. Předprodej vstupenek
na tuto jedinečnou kulturní událost
už byl zahájen.

V novém projektu Evy Urbanové
nabízí koncer t nabitý rockovými
a popovými songy. Tato operní
pěvky ně světového formátu zazáří
v exkluzivním pořadu Druhá tvář
s muzikantsky skvěle obsazenou
forma cí BAROCK. Hutný zvuk kla−
sických smyčcových nástrojů se
sóly koncer tního mistra brněnské

filharmonie a skvělá rytmická 
sekce v čele s kytaristou a front−
manem AC/DC revi valu Adamem

Malíkem vytváří pěvkyni spolehlivé
zázemí pro uplatnění všech barev
jejího skvělého hlasu v legendár−

ních popových a rockových hitech
kapel QUEEN, Nightwish či pěvec−
kých legend Andrei Bocce liho, 
Il divo a mnoha dalších. 

Cenové relace vstupenek: 
Číslované sezení 1. kategorie 

– 650 Kč 
Číslované sezení 2. kategorie 

– 500 Kč 
Stání u pódia (nečíslováno) 

– 500 Kč 
Stání dále od pódia (nečíslováno) 

– 290 Kč 
ZTP/P – 500 Kč 

+ doprovod zdarma 

Koncert se uskuteční za finanční
podpory Plzeňského kraje a Mikro −
regionu Nepomucko. Generál ním
par t  nerem akce je společnost
KLAUS Timber a.s. 

Vstupenky na 
plzenskavstupenka.cz 

a v infocentrech regionu.

Operní pěvkyně světového formátu zazáří
v Nepomuku v exkluzivním pořadu Druhá tvář 

Existuje řada vědeckých studií, které
prokazují, že onemocnění covidem
poškozuje hlavně srdce, plíce i mo−
zek, způsobuje únavu a působí na
psychiku. 
Nikdo však neříká, co s tím. Sice lékaři
přiznali, že i slabý covid poškozuje 
mozek a že bylo zřízeno 
nové neurologické za−
řízení v Hrad ci Krá −
lové na postcovi−
dové stavy, ale
to většině lidí
moc nepomů−
že. Bylo zají−
mavé sledovat
televizní rozho−
vory s lidmi v sou−
vislosti s nově zříze−
ným neurologickým pra −
covištěm v Hradci Králové. Říkali, že po
covidu mají pocity jako při mrtvici či
otřesu mozku.

Test 1 
Jaká vás napadne varianta A, B nebo
C, když se Vás ptám?

Test 2
Jaké Vás napadne číslo 1 až 5? 
V  polovině prosince minulého roku
jsem dostal covid a skončil na neurolo−
gii, takže jsem si onu covidovou infekci
„užil“ a musel jsem se s ní sám vyrov−
nat. Z nemocnice mě poslali po týdnu

na kapačkách domů a tím léčba
skončila. 

Proto teď mohu radit dru−
hým, jak jsem se z  toho
dostal já.
Stále provádím své
akupresury (2x týdně 24
minut „zápěstí na zápěs−

tí“), které považuji za jediný
způsob, jak docílit rovnováhy

mezi pravou a levou stranou 
těla. Bez toho není možné, podle mé

teorie, kterou jsem si potvrdil spoluprací
s  jedním lékařem, aby byl organismus
schopen přijímat energii a tím násled−
ně vitamíny a minerály. Další problém
je strach = stres, který přináší dnešní
zvláštní doba. Ten způsobuje nad −
měrnou spotřebu energie, vitamínů

a minerálů, kterou nejsme schopni při−
rozeným způsobem přijímat. 
Je nutné doplňovat minimálně dáv−
ky vitamínů a minerálů a co dopo −
ručuji navíc, je Betaglukan. V dnešní
době je to biologicky nejúčinnější lát−
ka na posílení imunitního systému.
Užívám 500 mg 2x denně a k  tomu
ty dokola opakované, jako je B3, B6,
C, rutin, křemík, železo, hořčík, váp−
ník, fosfor, zinek, selen, jod, koen−
zym Q10. 
Dále jsem vyzkoušel obyčejnou
saunu – 2x týdně 20 minut. Zhruba
10 návštěv sauny by mělo usnadnit
vypocení „covidových zbytků“. Už po
pěti návštěvách sauny jsem si ověřil,
že výsledek se dostavuje. 
Dále zkouším červené světlo a po
14 sezeních vždy 2x denně 20 mi−
nut jsem necítil v  hlavě tak velký
chaos jako předtím. Konečně ne−
mám depre se a jsem schopen se
soustředit. 
Covid necovid, musíme žít dál a lépe
a radostněji. Proto jsem dal dohro−
mady přehled, co dělat pro štěstí.

Jak přežít covid:
Je nutné být optimista a věřit v růžovou
budoucnost a plánovat ji minimálně na
5 let dopředu. Být upřímný k druhým
i k sobě. Budovat sociální vztahy
a upevňovat mezilidské vztahy. Učit se
nové věci, žít v realitě, ne ve snu. Myslet
pozitivně, žít přítomností a jít naproti po−
zitivním možnostem. Naučit se hledat
naplňující budoucnost. Radovat se
z maličkostí. 3x týdně hodinu aktivního
pohybu. Odpustit, neočekávat, nelpět.
Být dospělý. Vyřešit minulost. Dělat
práci, která nás baví, a pokud to nejde,
tak najít zalíbení v tom, co děláme.
Všem čtenářům přeji štěstí, radost,
pohodu a zdraví. Stanislav Brázda

zamýšlí se známý psychotronik a vizionář Stanislav Brázda

STANISLAV BRÁZDA
tel. 777 119 600 

606 119 600
stanley.bradley@email.cz 

www.stanleybradley.eu

„Spalničky, černý kašel, chřipka, covid a co bude dál???“

VÝSLEDEK TESTU 1:
A= cítíte a chováte se jako dítě do 10 let, B = cítíte se a chováte se jako dítě
do 15 let, C = cítíte a chováte se jako dospělý/á.

VÝSLEDEK TESTU 2:
Jaké číslo Vás napadne z možností 1 až 5? Otázka na „nevědomé úrovni“ by−
la, jakou známku si zasloužíte z toho, co děláte pro své štěstí?
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AIKIDO Klatovy – japonské
bojové umění, stálý nábor
nových členů ve věku 10–?
let, trénink Po, Pá: 18–20
hod., tel.: 607668443.
DO PRODEJNY s dárkovým
zbožím v Železné Rudě hle−
dáme PRODAVAČKU. Nutná
základní znalost němčiny.
Nabízíme možnost HPP i DPP,
ubytování zdarma, týden 
práce / týden volno. Mzda
27.000 Kč. Více info na tel.:
602486490. RR 24188
PRO ZALOŽENÍ EKO−sdružení
ŠUMAVA−ČESKÝ LES hledá−
me uvědomělou EKO paní 
nebo pána, pro organizaci 
našich aktivit – vývoj – výro−
ba – servis – prodej EKO−de−
sign produktů pro ČISTOTU
ULIC OBCE MĚSTA. Kontakt:
EKO center Domažlice, e−ma−
il: eko−center@seznam.cz.
RR 24210
CAFÉ CHARLOTTE, zavedená
firma s dlouholetou tradicí
v Železné Rudě, hledá CUK−
RÁŘE / CUKRÁŘKU. Nabízíme
stabilní pracovní poměr v ce −
lo ročním provozu a ubytování
zdarma. Požadujeme ale spoň
základní praxi v oboru nebo
vyučení, spolehlivost, nadše−
ní učit se nové věci a dále se
vzdělávat. Více info na tel.:
725835555. RR 24215

KOUPÍM tento typ křesel
a starožitný nábytek 

a nábytek do roku 1980.
Stav nerozho du je. 
Stačí napsat SMS 

či prozvonit, ozvu se. 
Tel.: 776599696 a email.:

 slavoj.pikovice@seznam.cz. 
Děkuji :) RR 24196

KOUPÍM tento typ židlí, 
tento typ komod, 

starožitný nábytek 
a nábytek do roku

1980. Stav nerozhoduje.
Stačí napsat SMS

či prozvonit, ozvu se. 
Tel.: 776599696 a email.:

 slavoj.pikovice@seznam.cz. 
Děkuji :) RR 24197

MÁTE doma nábytek a chr o −
 mový trubkový ná by  tek,
křes la a nevíte, co s nimi??
NÁBYTEK do roku 1980
a sta  ro žitný nábytek a bytové
do plňky (lust ry, lampy apod.)
zdar ma odve zu, vy   kou pím,
zprostředkuji prodej – za od−
voz. Tel. 608887371 / E−mail:
nabytek1980@seznam.cz
Stačí napsat SMS nebo pro−
zvonit. Odpo vím. RR 24198

KOUPÍM řadovou garáž v Plz −
ni, platba v hotovosti dle stavu
a lokality. Smlouvu a převod
katastru mohu zajistit. Děkuji
za nabídku. Tel.: 606 371 684
email m.musek@seznam.cz
PM 23095

KOUPÍM staré dětské hračky,
vánoční ozdoby, rádia, mlýnky,
hmoždíře, lustry. Mopedy, 
motorky, pionýry, motopřilby,
smalt. nádobí, panenky, obra−
zy, porcelán apod.  Tel.:
605080878. PM 24009

KOUPÍM staré věci z domác−
nosti: lívanečníky, lampičky,
porcel. sošky, fotoaparáty, for−
my na pečení, mince, vyzna−
menání, kávomlýnky, obrazy,
šperky apod. Tel.: 605080878.
PM  24008

KOUPÍM staré hrnečky, hrnce−
kameninu, váhy, porcelán,
sklo, obrazy, hračky, hodiny,
hodinky, trojúhel. plechovky
od olejů, moto díly−Jawa, Mo −
ped, pionýr, reklamní plech.
cedule na zeď. Tel. 732431470
PM 24007

KOUPÍM jakoukoliv tahací har−
moniku – AKORDEON, CHRO−
MATIKU, HELIGONKU i v nále−
zovém stavu a dále MOPEDA
na ryby. Tel.: 728209526. PM
23024

KOUPÍM staré jízdní kolo do
r. 1950, mosaznou pumpičku,
starou babetu i nepojízdnou,
Škodu 120M, nová zadní svět−
la aj. náhradní díly, také na sta−
rého pionýra. Návody na ob−
sluhu a katalogy, dobové 
prospekty. Tel.: 721730982.
PM 24005

KOUPÍM  starou vzduchovku,
maskáče, saka, čepice, rajtky
pohraniční stráže,  vyzname−
nání, odznak NB a vzorný vo−
ják do r. 19602 – až 3.tis Kč.
Odznaky voj. učilišť, pilotní aj.
Těžítka ve tvaru modelů voj.
Techniky, ND na vozy Škoda
do r. v. 1988.  Tel. 721730982.
PM 24006

KOUPÍM tento typ křesel.
Chromový a trubkový 

nábytek, gauče, noční stolky.
Stav nerozhoduje. 

Stačí napsat SMS či 
prozvonit, ozvu se. Tel.:
776599696 a email.:

slavoj.pikovice@seznam.cz. 
Děkuji :) RR 24195

KOUPÍM fotoaparáty u období
ČSSR Flexaret, Mikroma apod.
Koupím též staré housle I po−
škozené, obrazy, lustry, šavle,
bajonety, vzduchovky, sošky
a hrnečky, hodinky, odznaky,
medaile, mince, pojledy, bá−
noční ozdoby, loutky a jiné.
Tel.: 603 872 698 PM 24002 

KOUPÍM novější Fabia Combi
benzin. Jen Plzeň a okolí.
Tel.: 728 684 164 večer po
19h. PM 24003

KOUPÍM staré pivní lahve
a sklenice s nápisy pivovarů.
I jednotlivé kusy, děkuji sběra−
tel. Tel. 732170454 PM 22091

Z POZŮSTALOSTI   KOUPÍM
vše staré: porcelán, kamenné
hrnce, hodiny obrazy, nádobí,
váhy, rádia, vojen. věci z války
atd. Tel.737903420 PM 24011

SBĚRATEL koupí staré obrazy
a jiné starožitnosti. Solidní jed−
nání. Tel.: 608979838, E−mail:
vladislav.soucek@seznam.cz
PM 24014

KOUPÍM funkční baterku na
mobilní telefon Ericsson
A1018S. Tel.: 728996829. RR
24026
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VYKLÍZÍTE byt, garáž, chalu−
pu? Koupím různé staré věci –
kanystr USA, Wehrmacht, ha−
sičskou−tesařskou sekeru, vá−
hy, kávomlýnek, sošky z por−
celánu, zavírací nože, zapa −
lovače na benzin, dílenský
svěrák, kameninové hrnce−
formy na pečení apod. Tel.:
732431470. PM 24010

VYKOUPÍME za velice slušné
ceny do vojenského muzea
okupace a osvobození západ−
ních Čech vojenskou techni−
ku (i části), motocykly, auto−
mobily, helmy, dalekohledy,
kordíky, bajonety, tesáky, uni−
formy (i části), voj. boty, vysí−
lačky, vyznamenání, opasky,
pouzdra na pistole, plyn. ma−
sky, zásobníky, kanystry, ešu−
sy, čutory, lopatky, torny, te −
lata, spacáky, šavle apod.
Zájem máme i o fotografie,
dokumenty a časopisy. Velice
děkujeme za nabídky i pří−
padné dary. Army muzeum
tel.: 731454110.

ZAPLATÍM min. 25.000 Kč za
každou st. pivní lahev s nápi−
sem: Stubenbach, Götz, Kleč −
ka, Jarolím, Petrmichl, Dollan −
sky, Šubrt, Čejna, Mutersdorf,
Chodenschloss a mnoho 
dalších po domluvě! Tel.:
603158092. RR 24125

KOUPÍM lodní kontejner v za−
chovalém stavu, prosím vo −
lejte nebo pište  na telefon
723439518. RR 24200

DVĚ POLOHOVACÍ postele
a invalidní vozík. Cena do −
hodou. Tel.: 602972360,
376595105. RR 24127

BALÍKY loňského sena –
uskladněné průměr 130 cm,
tel.: 702149706. RR 24138

NESENÝ dvouradličný pluh,
nesené brány, kultivátor, dvou−
kolovou káru za traktor. Cena
dohodou. Tel.: 722941139 –
Klatovsko. RR 24149

PRODÁM aranžerské figuríny
– trubkové pochromované
silue ty, nosnost 80kg. Cena 
dohodou, tel.: 731446058. RR
24165

DŘEVĚNÉ brikety a pelety.
Pro Plzeňský kraj doprava
zdarma, tel. 604575136. RR
24168

PRONAJMU průmyslovou ha−
lu 600 m2 v Líních u Plzně na
hlavní třídě. Tel.: 602 555 503
PM 24001

ŽENA PRONAJME slušné
a spolehlivé ženě s  láskou ke
zvířatům byt 1+1 v domě ve
větší obci za minimální nájem
– za občasnou výpomoc se
zvířaty. Tel.: 702570684 –
pouze volat!!! RR 24139

PRONAJMU v Klatovech
atrak tivní byt 3+KK o vý−
měře 101 m2 s balkonem
a 2x garážovým stáním.
Jedná se o novostavbu ul.
Cibul kova. Měsíční nájemné
19.000 Kč + zálohy na služ−
by ca 4.000 Kč, energie se
přepisují na nájemníka.
SMS na 737441365. Zavo −
lám zpět. RR 24208

KOUPÍM byt nebo starší cha−
lupu, na stavu nezáleží, může
být i k  rekonstrukci, tel.:
606916148. RR 24185

TAŽNÉ zařízení na jakýkoli
automobil, prodej – montáž,
www.e−taznezarizeni.cz, tel.:
775104121. RR 24058

PRODÁM FORD FUSION,
pouze volat okolo 18 h, pěkný
stav, cena 60.000 Kč. Tel.:
775270251. RR 24140

ŠKODA Fabia r.v. 10/2008,
obsah 1.4 Mpi, 63 kW, šedá
metalíza, airbagy, radio,
servo, abs, klima, serviso−
váno, dobrý stav, nová stk
a emise, el okna, 1. majitel,
nekuřák, cena: 99000 Kč,
Klatovy, Tel.: 723439518.
RR 24199

PRODÁM Renault Clio, r.v.
2009, obsah 1.2 benzin,
3 dveře, dobrý stav, nová stk
a emise, el okna, světle mordá
metalíza, nová stk a emise, 
cena: 45000,− Kč, tel:
723439518. RR 24201

PRODÁM Dacia Duster, r.v.
2010, obsah 1.6 16V, benzin,
stříbrná barva, 1. majitel, tažné
zařízení, hagusy, servo, cent −
rál, el okna, klimatizace, nová
stk a emise, cena: 149000,− ,
Klatovy, tel: 723439518. RR
24202

PRODÁM Peugeot 208, r.v.
2015, benzin, 60 kw,najeto
146tkm, 1 majitel, koupeno
v ČR, parkovací kamera, par−
kovací senzory, abs, klima,
2 klíče, led světla, vyhřívané
sedačky, el okna, servo...
nekuřák, auto je v top stavu,
cena: 149000,−, telefon:
723439518. RR 24206

PRODÁM Peugeot 301, r.v.
2015, capucino barva, benzin,
60 kw, nejeto 147 tkm, servis−
ní knížka, el. okna, klimatizace,
el okna, servo, dobrý stav,
abs, ton okna, radio na cd,
koupeno v Čr, cena: 105000,−
Kč, Kt, telefon: 723439518.
RR 24203

PRODÁM Citroen C 3, r.v.
2010, obsah 1.4 54 kw, ben−
zin, el okna, panorama přední
okno, klimatizace, centrál, 
servo, imobiliser, servisní kníž−
ka, platná stk a emise, cena:
105.000 Kč, Klatovy, Tel:
723439518. RR 24204

PRODÁM Škoda Fabia, r.v.
2005, absolutně bez koroze,
obsah 1.2 Htp, servo, centrál,
radio, nová stk a emise, 
cena: 55000,− Klatovy Tel:
723439518. RR 24205

PRODÁM Renault Thalia, r. v.
2012, 1.2 benzin, červená 
barva, absolutně bez koroze,
zánovní pneu zimní + sada
letních pneu, radio, nová stk
a emise, cena: 59000 Kč,
Klatovy, telefon: 723439518.
RR 24207

CHCETE POSTAVIT PLOT?
Nabízíme kompletní realizaci
oplocení. Přijedeme – zamě−
říme – naceníme – zajistíme
materiál – postavíme. Poté si
můžete v klidu užívat bezpe−
čí vašeho domova. Volejte:
733710319, pište: bez−
dek@plotana.cz, navštivte:
www.plotana.c

PŘEVEDU ZÁZNAMY z video−
kazet na Flešku nebo DVD,
levně, Tel. 777 554 484 PM
24012

PŘENECHÁM nájemné hrobo−
vé místo v Klatovech, vč. pro−
deje náhrobního kamene +
ohraničení dvojhrobu (žula),
v dobrém stavu. Cena do −
hodou. Info tlf.: 603703595.
RR 23979

PRONAJMU LEŠENÍ: A) trub−
kové lešení – komplet včetně
podlážek cca 200 m2–2.000
Kč / měs. / 100 m2. B) HAKI
lešení – 1 kostka: výška 
podlahy 3 m, délka 3 m, šířka
1,3 m (lze postavit v jednom
během 10 min.) –1.000Kč /
měs. I dlouhodobě. Vratná
kauce 5.000 Kč. Klatovy.
Zároveň koupím trubky
a doutníky. Tel.: 720686209.
RR 24126

VOJENSKÝ bazar: zdarma
nabízíme odborné oceňování
historického vojenského ma−
teriálu, převážně z období
I+II světové války. Též mož−
nost odkupu, nebo prodeje.
Tel.: 731454110.

HLEDÁM přátele, pár i starší
nebo mladší, i jednotlivě, se
zájmem o něžný dotek, po −
hlazení bez sexu a být do−
brým kamarádem, najdeme
se? Muž po 50, štíhlý, poho−
dový, svobodný, něžný, uví−
tám dlouhod. přátelství, schůz−
ky. DO, KT, PJ, PM, Sušice
a okolí. SMS – 722512502.
Jste taky sami? RR 24178

ŽENA z Plzeňska hledá kama−
rádku kolem 70 let na kratší
výlety, posezení u kávy, ná −
vštěvy kulturních akcí. Na sms
nereaguji. Tel.: 704436763
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STARÉ PIVNÍ LAHVE!!
Zaplatím i několik desí−
tek tisíc Kč za starou
pivní lahev s nápisem
Plánice, Mačice, Blo −
vice, Chotiměř, Stu ben −
bach, Kundratitz, Gotz,
Jarolím, Pauli, Melan,
Šebesta, Kleč ka, Petr −
michl, Dollan ský, Watz −
cla wick, Lešer, Šubrt,
Vrhel, Čejna atd., tel.
606245515. RR 24017
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ÚDRŽBA ZAHRAD,
ČIŠTĚNÍ ZÁMKOVÉ 

DLAŽBY,
PALIVOVÉ DŘEVO,

SEKÁNÍ TRÁVY, 
STŘIH ŽIVÝCH PLOTŮ, 

RIZIKOVÉ KÁCENÍ, 
PLOŠNÉ VÝŘEZY, 

ŠTĚPKOVÁNÍ,
SÁZENÍ STROMŮ
tel.: 728 70 90 70

www.kacim.cz 
RR 24104

větší kancelářský
stůl s nástavcem

i bez něj + kontej−
ner. Barva stolu je

ilustrační.
Rozměry: 80x157 cm.
Cena dohodou, levně.

Tel. 777110010. 

JAWA, ČZ, STADION,
MANET a jiné… Kou −
pím staré českosloven−
ské motocykly všech
značek, v jakémkoliv
stavu i jednotlivé díly.
Přijedu ihned, platím
ihned v hotovosti. Sluš −
né a férové jednání.
Tel.:607946866, E−mail:
klsp@seznam.cz.  RR
24134

PRODÁM

PROVÁDÍM zednické
práce – omítky, malíř−
ské práce, rekonstruk−
ce bytového jádra, ob−
klady, dlažby, bourací
práce a další práce
dle domluvy. Plzeňsko,
Klatovsko, Domaž lic −
ko, Sušicko a okolí.
Rozumné ceny. Tel.:
721757399. RR 24053



39/185 NEKUŘÁK, bezdětný,
rád by se seznámil s dívkou
výhradně od 16−19 let, ne star−
ší ženy. Mám rád cestování,
kulturu a vím, co od života chci.
Tel.: 721 821 193. PM 24004 

MARTIN 58/180 hledá ká−
mošku do sauny, wellness 
nebo jen tak na pokec. Tel: 
607 467 062 PM 23036 

52/183 rozvedený se zájmem
o přírodu, turistiku, výlety.
Hledá ženu pro život. Ve dvou
je život veselejší, nejlépe PM,
PJ, KT. Tel: 731  163 829. 
PM 24013

VDOVEC 75 / 170, hledá pří−
jemnou paní za účelem se−
známení, ve dvou je lépe. Pl −
 zeň a okolí. Tel.: 607559208

176/65 hledám věřící ženu
k seznámení, není pod −
mínkou, i jako kama rádku.
tel: 702804913, v.bobr@
seznam.cz.  

VŠ 170/74−76 hledá přítelkyni,
tel.: 728176693. RR 24133

ROZVEDENÝ 56–185/95
v část. ID hledá hodnou ženu
na trvalý vztah. Nejlépe chova−
telku z  vesnice. Být tu jeden
pro druhého – těšit se na 
sebe… DO, tel.: 602627607.
RR 24135

MUŽ SŠ 50 let hledá ženu, kte−
rá má hodně ráda sex a eroti−
ku. Věk a postava neroz −
hoduje, zdraví a diskrétnost
ano. Tel.: 728208006. Zn.:
Klatovsko, Horažďovicko. RR
24154

66/170, rozv., ml. vzhledu, za−
jištěný – hledá elegantní, do−
minantní přítelkyni – paní.
Krásné chvíle i život. Najdeme
spolu štěstí? Tel.: 607293848.
RR 24173

MUŽ SŠ 50/180 hledá ženu
nejlépe prsatou bakulku (není
podmínkou), která má hodně
ráda sex. Tel.: 728208006. 
RR 24174

72/170 ABSTINENT, nekuřák
hledá přítelkyni na povídání po
telefonu nebo posezení u do−
mácí kávy. SMS 704761520
Horažďovice, Blovice, Nez −
věstice. RR 24180

POHLEDNÝ a sympatický, VŠ
64 let / 172 cm. Podnikám,
jsem bývalý sportovec, sval−
naté postavy a rád bych našel
přítelkyni do věku 60 let. Rád
Tě pozvu na večeři při svíč−
kách, do divadla, na koncerty
i na dovolenou k moři. Mám
velký dům na venkově, ve kte−
rém by se mnou mohla bydlet
i paní, české národnosti, která
má v péči jedno dítě. Těším se
na SMS z  okresů Klatovy
a Plzeň−jih. Tel.: 704108648.
RR 24179

63/185 NEKUŘÁK, bezdětný,
rád by se seznámil s aktivní
ženou 60–66, Plzeň−jih. Ne −
hledám flir t, více na tel.:
602167549. RR 24194

HLEDÁM ženu kolem 70 let,
která by chtěla žít v RD s aktiv−
ním důchodcem podob. věku
pro společný život. Tel.:
723387698. RR 24209

HLEDÁM pohledného a štíhlé−
ho tanečníka na tance v Plzni
a blízkém okolí  kolem 65let.

DO BUDOUCNA možná
i vztah. Prosím férové jednání.
Tel.: 775 497 976 PM 24000

ŽENA z Plzeňska hledá kama−
rádku kolem 70 let na kratší
výlety, posezení u kávy, ná −
vštěvy kulturních akcí. Na sms
nereaguju. Tel.: 704436763.

ŠTÍHLÁ 65/179 ráda pozná
„rovného“ chlapa do dalšího
života. Zájmy – příroda,
sport, kultura, tanec. Nejlépe
Sušicko, pouze písemně. 
Zn.: Jinak mi nic nechybí. 
RR 24144

ROZVEDENÁ žena 66/168 by
ráda poznala muže do 71 r.,
vyšší postavy, z  Klatov neb
z  blízkého okolí! Vše si po −
víme, když zavoláš na:
704033006. RR 24184
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Měsíčník rozšiřovaný zdarma
do domácností

Sekretariát, soukromá inzerce:   
                                 Daniela Vébrová, tel.: 377 221 996
                                 e-mail: sekretariat@plzenskyrozhled.cz
Příjem inzerce: PO – ČT: 10:00 – 14:00 hod., PÁ: 9:00 – 11:00 hod.

Obchodní poradci:      Sandra Mertová, mobil: 777 730 257

                                    Jana Zicklerová: mobil: 777 730 258
                                    e−mail: zicklerova@plzenskyrozhled.cz

Technický redaktor:    Irena Bourová − mobil: 602 107 514
                                    e−mail: graficka@plzenskyrozhled.cz

Korektor:                  Mgr. Věra Fuxová − tel.: 773 631 047

Tiskne VLTAVA−LABE−PRESS, a. s., tiskárna Novotisk, U Stavo −
servisu 1a, Praha 10, rozšiřuje Česká distribuční k. s. registro−
váno MK ČR E 18743. Redakce nenese odpovědnost za obsah 
pla cené inzerce a článků označených (pr) a (pi).

Regionální redakce: 
Vídeňská 218, 339 01 Klatovy 

tel.: 376 360 311 � fax: 376 360 312

Vydává Vogel Medien International, s. r. o., se sídlem 
Vídeňská 218, 339 01 Klatovy, IČ: 25207113

Zakladatel: Ing. Richard Vogel 
Jednatel: Mgr. Josef Šesták − mobil: 732 906 269

e−mail: sestak@vmi−rozhled.cz

Purkyňova 22
301 00 Plzeň

tel.: 377 221 996 
Šéfredaktorka: Mgr. Jana Mertová

mobil: 777 110 010
e−mail: sefredaktor@plzenskyrozhled.cz

Uzávěrka řádkové inzerce je 22. března 2024
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50 Kč (bez DPH) jeden řádek
– počet úhozů na řádek včetně mezer = 30

KOMERČNÍ 
ŘÁDKOVÝ INZERÁT: 

Tel. 730 509 461

Tel. 730 509 461

Jaro se blíží, touhu
máš? Tak přijď za
mnou do postýlky. Pro −
žiješ orálek úžasný,
hluboký, krásné pomi−
lování. Sms nepiš, jen
volání ve dne. Pří jem −
né odreagování. Těším
se na tebe, nezůstávej
jen u snění...  PM 23098

Další číslo

Plzeňského
rozhledu

vyjde 2. 4. 2024
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